
Ingeniero Técnico de Telecomunicación (Telemática)
Estadística (Junio 2006)

Examen de prácticas con Statistix

Nombre:

Problema 1

En el fichero vel_06.dat se encuentran los datos correspondientes a un estudio sobre la velocidad de transmisión
de datos de un determinado servidor (en Mb/s) y la temperatura de su procesador (enoC)

1. Realiza un diagrama de cajas y bigotes para la velocidad de transmisión indicando el valor numérico de cada
una de las líneas que componen el gráfico. Comenta las características más relevantes del gráfico obtenido. (1.5
ptos)

2. Proporciona una medida adecuada de centralización y otra de dispersión para cada una de las variables en
estudio (”velocidad de transmisión” y ”temperatura del procesador”). Justifica tu elección comentando el proceso
utilizado. (1.5 ptos)

3. Se desea estudiar si es posible predecir la velocidad de transmisión en función de la temperatura del procesador.
Entonces:

(a) Representa gráficamente la nube de puntos correspondiente al estudio que se desea realizar. ¿Crees que
existe alguna relación entre ambas variables? En caso afirmativo indicar de qué tipo es la relación. (1 pto)



(b) Proporciona un modelo concreto que explique la velocidad de transmisión en función de la temperatura del
procesador. ¿Qué medida numérica nos informa acerca de lo bueno que es el modelo propuesto? ¿Cuánto
vale en este caso? (2 ptos)

(c) Una temperatura normal de funcionamiento para el procesador son unos 50 oC. ¿Cuál es la velocidad de
transmisión estimada para esta temperatura?. Justifica si se trata de una estimación fiable. (0.5 ptos)

(d) Un ingeniero propone equipar el sistema con un climatizador que mantenga procesador con una temperatura
de unos 25oC. ¿Podrías indicar cuál sería la velocidad de transmisión en este caso? (0.5 ptos)

Problema 2

El fichero signal_06.txt contiene el tiempo, en segundos, que tarda en recibirse una señal televisiva vía satélite.

1. ¿Qué modelo de distribución continua te parece más adecuado para describir el comportamiento de la variable
aleatoria X = ”Tiempo de recepción de la señal”? Razona tu respuesta comentando el procedimiento utilizado.
(1 pto)

2. Determina los parámetros del modelo indicado en el apartado anterior y calcula las siguientes probabilidades (1
pto):

(a) Parámetro 1 = Parámetro 2 =

(b) P (2 ≤ X < 4) =

(c) P (2.5 < X ≤ 3.5) =



3. Proporciona un intervalo de confianza al 98% para el tiempo medio de recepción de la señal. Para el intervalo
obtenido, indica cuánto vale la estimación puntual del tiempo medio de recepción y el error máximo correspon-
diente a dicha estimación. (1 pto)

4. Se quiere estudiar si el tiempo medio de recepción de la señal es significativamente menor de 3.5 segundos.
Plantea el contraste correspondiente y responde en función del p-valor.(1.5 ptos)

Problema 3
El fichero servidor_06.dat contiene el tiempo, en décimas de segundos, que tarda un individuo en conectarse a

un servidor en una red local.

1. La dirección de la empresa está interesada en predecir el tiempo de conexión para instantes futuros y se supone
que la serie temporal proviene de un modelo AR(p) (autorregresivo de orden p). Explica el significado de la
suposición. (0.5 ptos)

2. Propón un modelo autorregresivo que permita estimar el tiempo de conexión futuro en función de los tiempos
de conexión anteriores. Comenta brevemente el procedimiento que has seguido (2 ptos)

3. Con el modelo anterior, estima el tiempo de conexión para los dos instantes siguientes a la serie observada. (1
pto)


